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CONFORM CU ORIGINALUL

MTS Ministerul Tineretului ȘI SPORTULUI

Către: DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Domnului Nini SĂPUNARU
Secretar de Stat r----------- --------

Ref. adresa nr. 5471/2021

Stimate domnule Secretar de Stat,

Urmare adresei Departamentului pentru Relația cu Parlamentul nr. 5471/2021 referitoare la 
întrebarea formulata de către domnul senator Hatos Adrian având ca obiect creșterea gradului 
de alfabetizare științifică a tinerilor, vă comunicăm următoarele:

Întrebarea nr. 1: Care este stadiul realizării unei noi strategii de tineret, pentru următorul 

ciclu de activitate al Ministerului Tineretului și Sportului?

În vederea elaborării Strategiei Naționale pentru Tineret 2021 - 2027, au fost realizate două 

lucrări de cercetare - Fundamentarea Strategiei Naționale pentru Tineret 2021 2027 (Institutul 

de Cercetare a Calității Vieții) și Diagnoza 2020 - Situația tineretului și așteptările sale 

(Institutul Român pentru Evaluare și Strategie). Pe baza acestora și în urma consultărilor cu 

Consiliul Național pentru Tineret, a fost realizat proiectul de strategie, conținând obiectivele 

generale și obiectivele specifice și direcțiile de acțiune, urmărind, în mare măsură, Obiectivele 
Strategiei europene.

Urmează ca, împreună cu Consiliul Național pentru Tineret, să fie realizat Planul de acțiune 

aferent și să fie supus dezbaterii, împreună cu Strategia Națională pentru Tineret 2021 2027, 

atât la nivelul instituțiilor guvernamentale cât și în transparență decizională.

Întrebarea nr. 2 - Care au fost programele și proiectele de tineret în domeniul popularizării 

științei, organizate și/sau finanțate de MTS în anul 2020?

În anul 2020, prin intermediul Direcțiilor Județene pentru Sport și Tineret Bihor, Bacău, 

Botoșani, Călărași, Constanța, Teleorman, Vrancea au fost organizate proiecte de tineret 

proprii/ finanțate în cadrul Concursului local, cu următoarea tematică:



^ Workshop - "ȘTIINȚĂ = educație, distracție, cunoaștere, experimente!” ( au fost 

derulate activități de popularizare a descoperirilor științifice, de atragere a tinerilor 

către știință și educație)

Workshop - „ Promovarea ȘTIINȚEI folosind ca mijloc EXPERIMENTUL”

X "SCIENCE FAIR” (concurs de aplicații IT structurat pe 3 secțiuni: soft de aplicație și 

jocuri, soft educațional, pagini web la care au participat tineri din județul Botoșani);

^ Curs - inițierea și dezvoltarea competențelor antreprenoriale în rândul tinerilor;

✓ Curs/ seminar - utilizarea competențelor digitale;

^ Curs/ seminar - dezvoltarea de competențe specifice animației socio - educative;

✓ Ateliere de combatere a dezinformării (atelierele au fost gândite pentru a crește 

gradul de sensibilizare a tinerilor cu privire la dezinformare în contextul intensificării 

activităților de informare legate de pandemia de COVID-19, precum și în legătură cu vaccinurile 
împotriv COVID-19).

/ "Chimia vie" - 2020 în scopul aplicării cunoștințelor științifice ale tinerilor, în activități 

practice de protejare a mediului și o carieră în viitor.

Întrebarea nr. 3 - Care sunt programele și proiectele de tineret în domeniul popularizării 

științei prevăzute în calendarul de activități al MTS pentru anul curent?

În anul 2021, Ministerul Tineretului și Sportului organizează la nivel central Concursul Național 

de Proiecte de Tineret iar la nivel local Concursuri Locale de Proiecte de Tineret. Una din 

prioritățile scoase la concurs vizează și creșterea gradului de alfabetizare științifică a tinerilor: 

"Prioritatea 4. Promovarea educației non-formale, inclusiv prin folosirea mijloacelor de 

comunicare on-line cu măsurile indicative: Dezvoltarea de competențe transversale necesare 

tinerilor pentru a fi activi în comunitate; Dezvoltarea de competențe digitale necesare tinerilor 

în procesul de învățare non-formala, adaptate la contextul actual; Conștientizarea și prevenirea 

riscurilor privind siguranța și formele de dependență generate de utilizarea inadecvată a 

internetului; Creșterea accesibilității la proiectele europene de tineret, oferirea de sprijin și 

informații tinerilor; Consolidarea sectorului de tineret în mediul rural și susținerea educatorilor, 

lucrătorilor de tineret, structurilor informate și formale de reprezentare a tinerilor din mediul 

rural sau care oferă servicii acestora; Facilitarea accesului tinerilor din mediul rural la o 

educație de calitate și oportunități de dezvoltare personală, profesională și socială în limba 

maternă”.
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Direcțiile Județene pentru Sport și Tineret vor organiza anul acesta proiecte cu următoarea 

tematică:

s "Educația schimbă vieți” (vizează și tema popularizării științei);

^ Ateliere de combatere a dezinformării și a știrilor false (participă 400 de tineri cu 

preponderență din mediul rural și orașe mici);

^ "Botoșani - povestea artei și culturii", una din cele 8 secțiuni ale concursului 

multidisciplinar fiind de creare a unei pagini web;

^ Activități ce stimulează creativitatea în rândul tinerilor prin valorificarea competențelor 

digitale, valorificarea potențialului social în proiecte de animație, dezvoltarea de 

abilități specifice lucrătorului de tineret sau de tipul advocacy și lobby;

^ Activități în parteneriat cu Palatul Copiilor Alexandria în cadrul cercului de Fizică 

aplicată, activități care pot conduce la creșterea gradului de alfabetizare științifică a 

tinerilor.

Întrebarea nr. 4 - Care sunt activitățile întreprinse în cadrul structurilor subordonate MTS și a 

MTS în vederea promovării campaniei de vaccinare în rândul tinerilor?

Ministerul Tineretului și Sportului și majoritatea Direcțiile Județene pentru Sport și Tineret au 

informat tinerii atât pe paginile de socializare cât și prin intermediul proiectelor de tineret, 

despre importanța vaccinării și respectării recomandărilor sanitare cu privire la prevenirea 

infectării cu covid.

Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Constanța în colaborare cu Direcția de Sănătate 

Publică Constanța a realizat un videoclip de promovare a importanței vaccinării, difuzat în 

diferite medii. De asemenea, prin compartimentul de tineret a fost comunicat instituției 

Prefectului Județului Constanța, activitățile și proiectele de impact unde pot fi organizate 

diferite centre mobile de vaccinare.

De asemenea, o parte din Direcțiile Județene pentru Sport și Tineret și-au exprimat intenția de 

a colabora cu DSP (acolo unde sunt solicitări) prin punerea la dispoziție de spații în vederea 
organizării de centre de vaccinare.

Întrebarea nr. 5 - în strategia națională în domeniul politicii de tineret 2015-2020, la capitolul 

care vizează Cultura și educația nonformală, MTS și-a asumat următoarea direcție de acțiune 

"Sprijinirea și stimularea creativității și performanței tinerilor în domenii ale industriilor 

creative” (publicitate, arte vizuale, artele spectacolului, cercetare - dezvoltare, software etc). 

Care au fost proiectele și activitățile întreprinse de MTS în vederea Îndeplinirii acestor direcții 

de acțiune și care sunt rezultatele concrete ale acestora?



Strategia națională în domeniul politicii de tineret pentru perioada 2015 - 2020 nu a avut 

instrumentele și mecanismele care să permită monitorizarea implementării acesteia și nici a 

planurilor de acțiune, dat fiind faptul că nu a fost aprobat un plan de implementare care să 

includă atât programele și intervențiile proprii ale Ministerului Tineretului și Sportului, cât și 

ale celorlalți actori importanți din domeniul tineretului, avându-se în vedere caracterul 

intersectorial al strategiei. De asemenea, nu a fost constituit, prin hotărâre de guvern, 

comitetul consultativ de coordonare prezidat de Ministerul Tineretului și Sportului care trebuia 

să includă reprezentanți ai majorității instituțiilor și organizațiilor relevante.

Cu toate acestea, în perioada 2015 - 2020, prin programele în domeniul tineretului ale 

Ministerului Tineretului și Sportului, s-au implementat măsurile prioritare din programele de 

guvernare, în concordanță cu domeniile de intervenție, obiectivele și direcțiile de acțiune din 

Strategia națională în domeniul politicii de tineret 2015-2020. Atât în cazul concursurilor de 

proiecte (Concursului Național/Local de Proiecte de Tineret), cât și pentru proiectele proprii 

ale direcțiilor județene pentru sport și tineret, au fost stabilite priorități, printre care unele s­

au referit direct la susținerea diversității culturale și a accesului la cultură.

Astfel, la nivel local, au fost finanțate, în medie, 12 proiecte cu peste 1000 de participanți 

annual, ale organizațiilor neguvernamentale de tineret și ale direcțiilor județene pentru sport 

și tineret. Profilul acestor proiecte a fost divers, precum cursuri vocaționale, concursuri de 

fotografie, festivaluri și spectacole, spații de întâlnire pentru tineri artiști și regizori, formare 

editare video, cursuri de dezvoltare aptitudini artistice, editare monografii etc.

La nivel central, în cadrul Concursului Național de Proiecte de Tineret, au fost finanțate ediții 

succesive ale unor proiecte de tradiție, precum IDEO IDEIS - festival de teatru dedicat 

procesului de educație alternativă pentru tinerii liceeni din România, Festivalul Internațional 

de Teatru Tânăr Francofon AMIFRAN, Muzica pentru Tineri, Tabăra de creație LicArt.

De asemenea, anual, Casele de Cultură ale Studenților și Complexul Cultural Sportiv Studențesc 

Tei organizează aproximativ 150 de proiecte culturale de tipul: festivaluri, cenacluri, cercuri, 

spectacole, concursuri și alte domenii ale industriilor creative.

Cu deosebită considerație,
Ministrul Tineretului  ̂Sportului 

Carol-EduaTi^OVÂK
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